

霧峰峰谷秘境「九彎一空」 地方盼發展觀光

2020-09-14〔記者陳建志／台中報導〕自由時報



台中市霧峰區峰谷里山區一處日治時期開鑿的防空洞，地方盼復原並設置解說牌，發展觀光。（記者陳建志攝）

台中市霧峰區峰谷里山區遺留 1 處日治時期開鑿的防空洞，前方有一條 9 處彎曲的蜿蜒野溪，兼具歷史意義及優美景觀，地方將 9 處彎道加上 1 處山洞命名為「九彎一空」，希望能將防空洞復原並設置解說牌，市議員李天生今天表示將協助向市府爭取促成，帶動地方觀光發展。

峰谷里住戶張雲信說，二次大戰期間，為維護台 3 線烏溪橋及霧峰變電所安全，日軍在峰谷山區駐軍並設置工程隊重機械維修保養廠，到了戰爭後期，為躲避美軍飛機轟炸，在峰谷路 208 巷山谷中開鑿 2 處防空洞。

張雲信指出，維修保養廠在目前峰谷里第二鄰一帶的山谷盆地，翻過山頭就是霧峰變電所，當時開鑿的 2 處防空洞，其中一座並未完成，完成的一座高約 2 米，長約 30 米，小時候曾和玩伴進入遊玩，不過目前已坍塌無法通行，只剩洞口隱約還可看到遺跡。

前峰谷里長、台中市生態休閒產業協會理事長林清富也說，對峰谷里來說，該處防空洞深具歷史意義，前方並有一條無名溪蜿蜒流過，呈現 9 處彎道，過去每逢下雨溪水一層一層蜿蜒而下，景色相當優美，地方將溪流的 9 個

彎道加上防空洞，命名為「九彎一空」，希望能將兩者結合，設置解說牌，重新整理可通往萬斗六的古道發展觀光。

李天生表示，目前政府積極推動「社區營造」、「地方創生」，應該考慮將峰谷山區此一特色納入，協助設置導覽解說牌、重建往返萬斗六的登山古道，帶動觀光發展。

市府觀旅局主秘林鴻文說，過去並未接獲民眾或議員提案，將了解地方想法，並釐清土地產權與現況後，才能決定後續可如何協助地方發展觀光。